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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA CINCO DE FEVEREIRO DE 
DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS E 
NOVE MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS ALEXANDRE 
CURTISS DE ALVARENGA, ANA CLAUDIA 
HEBLING MEIRA, ANTÔNIO LUIZ ROSA, 
MARCELA ALVES DE ALMEIDA, CARLOS 
MINORU NASCIMENTO YOSHIOKA, ITAMAR 
MENDES DA SILVA, JACYARA SILVA DE 
PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, ANA PAULA 
SANTANA DE VASCONCELLOS 
BITTENCOURT, LORENZO AUGUSTO 
RUSCHI E LUCHI, MABEL GONÇALVES 
ALMEIDA, MARIA APARECIDA DE 
CARVALHO, RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, 
PATRICK MARQUES CIARELLI, ROBSON 
COSTA DE SOUSA, VALÉRIA ALVES DA SILVA, 
SUSANE PETINELLI SOUZA, UEBERSON 
RIBEIRO ALMEIDA, WILSON DENADAI, 
RENATO RODRIGUES NETO, FÁBIO LUIZ 
PARTELLI (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 
VALDEMAR LACERDA JÚNIOR), CLÁUDIA 
MARIA MENDES GONTIJO, GUSTAVO 
TEIXEIRA CARDOSO, FILIPE SIQUEIRA 
FERMINO E MARCOS BATISTA ARAUJO 
HERKENHOFF. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS.  AUSENTES OS CONSELHEIROS 
ROBSON ZUCCOLOTTO, VALÉRIA 
FAGUNDES, VINICIUS CÂNDIDO MOTA, 
DANIEL BARROS BERMUDES, DIEGO ALVES 
SEPULCHRO, FABIANO DUARTE VALENTE, 
HUGO AUGUSTO PINTO E IAN GUIMARÃES 
DE ARAÚJO.  

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS:  foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as 
atas das sessões ordinárias dos dias 18 de fevereiro, 4 de março, 19 de maio, 3 
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de junho, 16 de junho e 1º de julho de 2020. 02. EXPEDIENTE: não houve. 03. 
ORDEM DO DIA: 03.01. DOCUMENTO AVULSO Nº 057683/2020-40 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE – CCENS – 
Homologação dos nomes dos docentes Maria Aparecida de Carvalho, como 
titular, e Marcos Vogel, como suplente, para representarem o CCENS neste 
Conselho, em complementação ao mandato dos atuais representantes. O 
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da ata do CCENS referente à 
substituição dos representantes no Cepe. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E 
VINTE E UM. 03.02. DOCUMENTO AVULSO Nº 052540/2020-41 – GABRIEL 
ROSA DEMUNER BORGES – Homologação do ad referendum do Vice-Reitor 
na Presidência deste Conselho que autorizou o discente a cumprir, em caráter 
de excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, com 
Coeficiente de Rendimento inferior ao mínimo exigido pelo Colegiado do curso. 
A relatora, Conselheira Mabel Gonçalves Almeida, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação da referida autorizaão. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO UM BARRA DOIS 
MIL E VINTE E UM.  03.03. PROCESSO DIGITAL Nº 001223/2020-67 – 
SETOR DO CURSO DE QUÍMICA - SCQ/SEAD - Projeto Pedagógico do Curso 
de Licenciatura em Química - EAD, versão 2020. O relator, Conselheiro Filipe 
Siqueira Fermino, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à homologação do 
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.04. 
PROCESSO DIGITAL Nº 039770/2019-81 – DIRETORIA DE GESTÃO DE 
PESSOAS – DGP/PROGEP – Proposta de alteração da Resolução nº 34/2017 
do Cepe, que regulamenta o provimento mediante concurso público de provas 
e títulos para os cargos de Professor Adjunto-A, Assistente-A e Auxiliar. O 
relator, Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à 
aprovação da referida proposta. Durante a discussão desse processo, foi posta 
em votação a redação do § 6º do art. 26, a fim de decidir entre 30 (trinta) ou 48 
(horas), vencendo esta última proposta, mantendo-se a redação original, com 
12 (doze) votos favoráveis e 10 (dez) contrários. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade a nova resolução como um todo. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.05. 
PROCESSO DIGITAL Nº 039771/2019-26 – DIRETORIA DE GESTÃO DE 
PESSOAS – DGP/PROGEP – Proposta de alteração da Resolução nº 35/2017 
do Cepe, que regulamenta o provimento mediante concurso público de provas 
e títulos para o cargo de Professor Titular Livre. O relator, Conselheiro Robson 
Costa de Sousa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04. 
COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: o Conselheiro Alexandre Curtiss de 
Alvarenga, com a palavra, solicitou ingresso na Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, sendo prontamente atendido. A Conselheira Mabel 
Gonçalves Almeida, com a palavra, despediu-se deste Conselho por agora 
assumir a Vice-Direção do CCS, agradecendo a oportunidade de contribuição. 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3514402/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3467042/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3096521/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2795358/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2795359/
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O Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu à Conselheira pela contribuição 
por ela prestada. O Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff, com a 
palavra, comentou a necessidade de definições de algumas datas no calendário 
acadêmico aprovado neste Conselho. O Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, 
com a palavra, reforçou a fala do Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff, 
esclarecendo que, dadas as circunstâncias, não era possível definir com 
exatidão tais datas, pela incerteza quanto à manutenção do Earte, e solicitou 
que o processo retorne à Comissão de Ensino de Graduação e Extensão para 
os ajustes necessários. A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a 
palavra, deu esclarecimentos a respeito do calendário acadêmico, destacando 
a necessidade de ampliação de prazo para trancamento, dada a instabilidade 
do sistema, devendo o trancamento continuar sendo feito por meio do Portal do 
Aluno, e pôs-se à disposição da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão 
para auxílio no processo de elaboração da proposta de calendário. O 
Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, indagou da 
perspectiva de apreciação do calendário acadêmico de 2021, dúvida essa 
esclarecida pelo Conselheiro Filipe Siqueira Fermino. O Conselheiro Itamar 
Mendes da Silva, com a palavra, reclamou da grande quantidade de páginas do 
Lepisma no processo de assinatura digital, perguntando sobre a possibilidade 
de aperfeiçoamento nesse sentido. O Senhor Presidente, com a palavra, deu 
esclarecimentos sobre a aquisição de um novo sistema de assinatura digital, 
bem mais flexível, capaz de resolver o problema apresentado pelo Conselheiro. 
Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 12 horas e 5 
minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.  
 
  
 

 

 

 

 

  


